

# दैनिक महाराष्ट्राच्या परिवर्तनवादी विचारांचे ऐकमेव निर्भिड दैनिक

# पादळ वार्ता

मुख्य संपादक : अजय भांगे मो.नं. ९४२२६६००७७

बीड/महाराष्ट्र शनिवार १८ मे २०२४ आरएनआय/टिसी/एमएचएमएआर/२०२३/५२३१५ वर्ष १ ले अंक २७३ पाने ४ किंमत ४ रुपये

## मोदी घुसके मारेगा हे माहित म्हणून: मुख्यमंत्री शिंदे यांचा हल्लाबोल, ठाकरे गटावर केली टीका

मुंबई : बिघडलेल्या पोरानो तुम्ही चुकीचा मार्ग धरला आणि म्हणता माझा बाप चोरला? बाळासाहेब ठाकरे यांची प्रॉपर्टी तुमची आहे. त्यांची संपत्ती ही सुद्धा तुमचीच आहे. आम्हाला ती प्रॉपर्टी नको, संपत्ती नको. आम्हाला काही नको. आम्हाला हवे आहेत ते केवळ बाळासाहेब ठाकरे यांचे विचार. त्यांचे विचार हीच आमची संपत्ती आहे. बाळासाहेब ठाकरे यांचा मतदानाचा अधिकार कुणी हिरावून घेतला होता. तर याच काँग्रेसने. हे विचार तुम्हाला चालणारे आहेत का? उबाठा आज कुणाचे जोडे घेऊन फिरत आहेत? उद्धव ठाकरे म्हणजे रंग बदलणारा सरडा आहे, अशी घणाघाती टीका मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी केली. मुंबईतील सहा लोकसभा मतदारसंघासाठी सोमवारी २० मे रोजी मतदान होत आहेत. मतदानासाठी प्रचारसभेचा अखेरच्या टप्प्यात महायुतीची जाहीर सभा शिवाजी पार्क मैदानात झाली. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी, मनसे अध्यक्ष राज ठाकरे, मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस, उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांची या सभेला प्रमुख उपस्थिती होती. या सभेला संबोधित करताना मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी उद्धव ठाकरे यांच्यावर जोरदार हल्लाबोल केला. उबाठाची आताची थरे पाहून बाळासाहेब यांचे काय होत असेल? असा जळजळीत सवाल करून ते पुढे

म्हणाले. ज्या काँग्रेसला बाळासाहेब ठाकरे यांनी सतत विरोध केला त्याच काँग्रेसला सोबत घेऊन उबाठा मते मागत आहेत. बाळासाहेब यांचे नाव घेण्याचा यांनी अधिकार गमावला आहे. आम्ही नकली शिवसेना? बरोबर आहे. कारण आता तुमच्याकडे धनुष्यबाण नाही, बाळासाहेब यांचे विचार नाही, दररोज शिब्या देणे इतकेच तुम्हाला माहित आहे. तुमची सेना ही शिब्या सेना आहे. त्यांनी कुणालाही मत द्यावे. पण, बाळासाहेब यांची शिवसेना ही काँग्रेसला कधीही मत देणार नाही असे शिंदे म्हणाले. उबाठाच्या प्रचारात बाळासाहेब यांचे फोटो आणि त्याखाली काँग्रेसचा पंजा आहे. काँग्रेसचा हात पाकिस्तान के साथ आहे आणि उबाठाचा हात काँग्रेस के साथ आहे. आतं कवादी इक्बाल मुसा तुमच्या रेलीत फिरतोय. त्याचे

कार्यकर्ते तुमच्यासोबत फिरताहेत. काय चालू आहे? मुंबईवरील हल्ला आठवा. मुंबईत शेकडो हजारो मुंबईकरांचे बळी गेले. रक्ताचे पाट वाहिले. त्यांच्यासोबत तुम्ही गेला. दहा वर्षांत मोदी पंतप्रधान झाल्यानंतर एक तरी बॉम्बस्फोट झाला का? नाही झाला. होणारही

नाही. मुंबईत काही झालं तरी मोदी घुस के मारेगा हे त्यांना माहीत आहे. पुलवामाचा बदला सर्जिकल स्ट्राईक करून घेतला. ज्यांनी मुंबई वाचविण्यासाठी रक्ताचे पाट वाहिले त्यांच्याविरोधात तुम्ही जात आहात अशी टीका त्यांनी केली. मोदी यांनी पुलवामाचा बदला सर्जिकल स्ट्राईक करून घेतला. पाकिस्तानला माहित आहे. मोदी आहे तर काहीच करता येणार नाही. मोदी गया तो गुजरात गया असं बाळासाहेब म्हणाले होते. त्यामुळे मोदी पाहिजे. मोदी गया तो देश गया. देशातील १४० कोटी जनता काय म्हणते? माझं मत मोदींना. कारण त्यांनी देश सुरक्षित ठेवलं. कारण, त्यांनी गरीबांचं कल्याण केलं. त्यांनी भ्रष्टाचार रोखला. त्यांनी अर्थव्यवस्था पाचव्या क्रमांकावर आणली. लाभार्थ्यांचे पैसे जनधन खात्यात जमा केले. त्यांनी ८० कोटी जनतेला मोफत रेशन दिले. पाच लाखांचा आरोग्य विमा दिला. बेरोजगारांना काम दिलं. देशाला आत्मनिर्भर केलं. मोदी देशाला महासत्तेकडे घेऊन जात आहे. देशाचा ऐतिहासिक वारसा जपत आहे. बाबासाहेबांचं संविधान जपण्याचं काम मोदींनी केलं. त्यामुळे देशाला कणखर देशभक्त प्रधानमंत्री पाहिजे.



### पाटोदा शहराचे भाग्य बदलणाऱ्या मांजरा नदीवरील श्री इन वन बंधार्याचे सरकारने तात्काळ काम सुरु करावे पाटोदा शहरातील जनतेची मागणी

पाटोदा (गणेश शेवाळे) पाटोदा शहरातील नागरिकांची अनेक वर्षांपासून मागणी असलेल्या पाटोदा शहराला पाणीपुरवठा करीत असलेल्या मांजरा नदीच्या काटा वरिल विहिरी जवळ व कृषी उत्पन्न बाजार समिती समिती, वंसतराव शाळा, धोंडे कॉलेज, माऊली नगर, घोलपवस्ती कडे पाऊसाळ्यात नदीच्या पाण्यामुळे जाता येत नसल्याने व शहराला पाणीपुरवठा करीत असलेल्या विहिरी जवळ बंधारा केल्याने शहराचे पाणी संकट कमी होणार व त्यावर पुल केल्याने पाऊसाळ्यात त्या भागातील लोकांना जाता येईल म्हणून पाटोदा शहरातील मांजरा नदीवर

कोल्हापूर सारखे बांधारे बांधण्यात यावा आशी मागणी अनेक वर्षांपासून पाटोदेकर करीत होते असल्यामुळे दूरदृष्टी नेतृत्वाने मंत्रालयातून छत्रपती शाहु महाराज यांच्या कल्पनेतील कोल्हापूरच्या धर्तीवर पाटोदाच्या मांजरा नदीवर बंधारा प्लस पुलास कोट्यावधी रुपये मंजूर करून आणून प्रत्यक्षात कामाला सुरुवात झाली असून बंधार्याचे काम प्रगतीपथावर चालू असून श्री इन वन आसलेल्या मांजरा नदीवरील बंधार्यामुळे भविष्यात पाटोदा शहरातील अनेक भागाचा प्राणी व रहदारीचा प्रश्न सुटणार असल्यामुळे या बंधार्याचे सरकारने तात्काळ काम सुरु करावे अशी मागणी शहरातील नागरिक करीत आहे



### पारगाव सिरस येथे बैलगाडी शर्यतीमध्ये आली रंगत ..! शेकडो शेतकऱ्यांनी घेतला स्पर्धेमध्ये सहभाग ..!

( बीड प्रतिनिधी ) बीड तालुक्यातील मौजे पारगाव सिरस येथे श्री. भैरवनाथ यात्रेनिमित्त भव्य बैलगाडा शर्यतीचे आयोजन सरपंच दिनकर जमदाडे यांच्या वतीने करण्यात आले होते. या स्पर्धेसाठी जिल्ह्यासह राज्यभरातून शेतकऱ्यांनी आपल्या बैलगाडी सह सहभाग नोंदवला. या स्पर्धेची तयारी करत बीड तालुका व परिसरातील शेतकऱ्यांनी आपल्या बैलाचा सराव करून घेऊन, पश्चिम महाराष्ट्रातील शेतकऱ्यांच्या बैलासोबत सपर्धा केली. पूर्वी बीड जिल्ह्यामध्ये अशा स्पर्धा कमी प्रमाणात होयच्या परंतु पश्चिम महाराष्ट्राला लाजवेल अशा स्पर्धेचे आयोजन बीड जिल्ह्यातील



होशी शेतकरी बांधव आपल्या ग्रामदैवताच्या यात्रेनिमित्त करत आहेत. हा शेतीकामासाठी त्याचा वापर होयचा. परंतु आता बैलगाडी शर्यतीमध्ये आपला बैल स्पर्धेत टिकावा यासाठी पोटच्या मुलाप्रमाणे शेतकरी त्याच्यावर प्रेम दाखवत आहेत. बीड जिल्ह्यामध्ये देखील पश्चिम महाराष्ट्रा सारख्या स्पर्धा होव्यात यासाठी सर्वात अगोदर पुढाकार घेणारे भारतीय जनता पार्टीचे जिल्हाध्यक्ष राजेंद्र मस्के यांनी गेल्या दोन वर्षांपासून उत्कृष्ट असे बैलगाडा शर्यतीचे आयोजन करत आहेत. बीड विधानसभा मतदारसंघातील मौजे पारगाव (सि) येथे ग्रामदैवत भैरवनाथ यात्रेनिमित्त भव्य भैरवनाथ केसरी (२०२४) बैलगाडी शर्यत आयोजित केली होती.

## लोकनेत्या पंकजाताईना विजयी करण्यासाठी अहोरात्र धडपडणारा युवा चेहरा - संदीप तांदळे

पाटोदा : नितिन भोंडवे नुकतेच १३ तारखेला पार पडलेल्या लोकसभा निवडणुकीच्या अंतिम निर्णयाची सर्वांना चाहूल लागली आहे. विजयाचा गुलाल उधळवण्यासाठी प्रत्येक कार्यकर्ते उत्सुकतेने वाट बघत आहेत. आपला नेता निवडून आणण्यासाठी प्रत्येक कार्यकर्त्यांनी विजयाची धुरा हातात घेऊन काम करून मतदानास भर पाडण्याचे काम केले आहे त्यामध्ये लोकनेत्या पंकजाताई मुंडे यांना

विजयी करण्यासाठी ना. धनंजय मुंडे व वाल्मीक अण्णा कराड साहेब यांच्या मार्गदर्शनाखाली अहोरात्र धडपडणारा युवक, ग्रांडेड चा युवा चेहरा संदीप भैया तांदळे यांनी मोलाचा वाटा उचलला आहे. निवडणुकीच्या अगोदर गेले अनेक दिवस संदीप भैया तांदळे यांनी पाटोदा तालुक्या सह जिल्हा पिंजून काढत त्यांच्या विजयाची धुरा हातात घेतली होती. खरं पाहिलं तर युवा चेहऱ्यामधून संदीप भैया तांदळे यांनी खूप युवक एकवटून



युवकांमध्ये होत आहे. एका सामान्य कुटुंबातून संदीप तांदळे यांचा जीवन प्रवास आहे. गावोगावी समाजसेवा करणे, लोकांचे प्रश्न सोडवणे, अडचणीच्या वेळी धावून जाणे ह्याच त्यांच्या स्वभावामुळे त्यांची पाटोदा तालुक्या सह जिल्हा भर युवा क्रेझ असून त्यांच्या नावाची सर्वत्र चर्चा होत आहे.

### पाटोदा नगरपंचायतवर आरोप करणे सोपे मात्र त्यांच्या सारखा शहराचा विकास ही दुसरे कोणीही करू शकत नाही

पाटोदा ग्रामपंचायतचे रूपांतर नगरपंचायत मध्ये झाल्यापासून पाटोदा शहराच्या विकास झपाट्याने होत आहे. गेली पंचवर्षिकांमध्ये आमदार सुरेश धस यांच्या मार्गदर्शनाखाली पाटोदा नगरपंचायतने एखाद्या स्टेडियम पेक्षाही सुंदर अशी हिंदू समशानभूमीचे काम केले असून शहरातील काही भागातील रस्ते व नगरपंचायत मध्ये येणाऱ्या वाड्या वस्त्यावरील रस्ते एकदम टकाटक बनवले आहे व जे रस्ते राहिले आहे ते करण्यासाठी आमदार धस यांच्या माध्यमातून नगरपंचायत निधी उपलब्ध करण्यासाठी प्रयत्न करत आहे. नगरपंचायत व तालुक्यात कुठेही दुर्घटना झाली तर अग्निशामक गाडी

उपलब्ध केली असून पाटोदा शहरातील भरणारा आठवडी बाजार हागणदारी मुक्त करून एकदम टकाटक केला आहे. विद्यार्थ्यांसाठी सर्व सुविधायुक्त अभ्यासिकेचे इमारतीचे बांधकाम पूर्ण झाले आहे. शहरातील रस्त्यावर विद्युत दिव्याची सोय करून एकदम झगमगाट केला असून शहरात भव्य दिव्य असे राम मंदिर उभारले आहे तर शहरातील मंदिर मज्जित परिसर एकदम टकाटक केले असून पाण्याचे टाकीचे काम प्रगतीपथावर चालू असून शहराला लवकरच फिल्टरयुक्त पाणी मिळणार आहे तर शेकडो बेघर लोकांना आपल्या हक्काचे घर पाटोदा नगरपंचायतने दिले

## विषबाधा प्रकरणात उपचार व मदत करणाऱ्यांचा लालवंडी ग्रामस्थांच्या वतीने सत्कार

नायगाव/हानुमंत चंदनकर लालवंडी सामूहिक विषबाधा प्रकरणात प्रशासकीय यंत्रनेने व राजकीय पुढारी, सामाजिक कार्यकर्ते, लोकशाहीचा चौथा आधार स्तंभ पत्रकार बांधव यांनी घटनेचे गांभीर्य लक्षात घेऊन सौदाय दाखवत केलेल्या मदतीचा उतराई होण्यासाठी लालवंडी ग्रामस्थ च्या वतीने ग्रामीण रुग्णालय नायगाव येथे त्यांचा सत्कार करण्यात आला. या कार्यक्रमास ग्रामीण रुग्णालय अधीक्षक डॉ. प्रशांत सोनकांबळे, धनंजय शंकर पाटील चव्हाण, पोलीस निरीक्षक मारोती

मुंडे, ज्येष्ठ पत्रकार बाळासाहेब पांडे, प्रा. डॉ. जीवन चव्हाण पत्रकार हानुमंत चंदनकर यांची व्यासपीठावर प्रमुख उपस्थिती होती. बुधवारी सायंकाळी मौजे लालवंडी येथे महाप्रसादाचा जेवणातून ग्रामस्थांना विषबाधा झाली होती. सर्व बाधित रुग्णांवर नायगाव येथील ग्रामीण रुग्णालयात क्षमते पेक्षा जास्त व्यवस्था करण्यात आली. येथील वै. अधिकारी डॉ. पी. बी. सोनकांबळे सर यांच्या मार्गदर्शनाखाली रुग्णालयातील सर्व डॉक्टर, सिस्टर व सर्व कर्मचारी यांनी अतिशय चांगल्या प्रकारे 'आरोग्य

येवा देऊन उपचार केल्याबद्दल लालवंडी येथील ग्रामस्थांनी या सर्वांचा सत्कार केला यावेळी डॉ. पी. प्रशांत सोनकांबळे सर, डॉ. पी. बी. कोपलवाड सर, डॉ. अविनाश कोठाळकर, डॉ. चौधरी मंडम रा. बिराजदार मंडम, अधिपरिसेवीका श्रीमती शेल सिस्टर, क्षीरसागर सिस्टर सुकवार सिस्टर, सुधा सिस्टर, माडेवार वर्षा, रेखा राजवेडवार, वर्षा सोडारे, हणमंत पा. उमरेकर आदी कर्मचारी व मान्यवर यांचा शाल पुष्पहार व बुका देऊन सत्कार करण्यात आला.

सुमित लालवडे, सुनिल लालवंडीकर, विठ्ठल पवार, प्रवीण जोधळे, मोहन इंद्र, अनिंद इंद्र, राजेश पिलगुडे, रमेश पा. लालवडे, अनिल बोकवाड, व्यंकटा निकलपूर घोडीबा वामणपले सौ. प्रियांका निकलपूर, सौ. सुचिता निकलपूर. आदींची उपस्थिती होती. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक कांतराव निकलपूर, यांनी सूत्रसंचालन- धनंजय बुयेर लालवंडीकर तर आभार- प्राचार्य संदिप केरूरे यांनी मानले.



या वेळी उद्धव संगेपवाड, कांतराव निकलपूर, संतोष निकलपूर, दत्तात्रय डोपेवाड,



# मनोज जरांगे पाटील यांची प्रकृती खालावली उपचारासाठी छत्रपती संभाजी नगरात दाखल

दैनिक वादळवार्ता  
छ.संभाजीनगर/चैताली औटे  
मराठा आरक्षणाचे नेते मनोज जरांगे पाटील हे गेल्या काही दिवसांपासून सतत दौऱ्यावर आहेत. उन्हातानाची परवा न करता केलेल्या दौऱ्यामुळे त्यांची प्रकृती आज अचानक खालवली यामुळे त्यांना आज दुपारी छत्रपती संभाजी नगर शहरातील एका खाजगी रुग्णालयात दाखल करण्यात आले. मराठा आरक्षणाचे नेते मनोज जरांगे

पाटील हे लोकसभेचे आचारसंहिता लागू झाल्यापासून सतत राज्यात आणि राज्याच्या बाहेर संवाद मिळावे घेत आहे. सततचा प्रवास आणि वाढत्या उन्हाची तमा न बाळगता जरांगे पाटील हे समाज बांधवांना भेटून त्यांच्याशी संवाद साधत असतात. दोन दिवसापूर्वी ते छत्रपती संभाजी महाराजांच्या जयंतीनिमित्त छत्रपती संभाजी नगर शहरात आले होते. येथे दोन-तीन ठिकाणी समाज बांधवांच्या भेटीगाठी घेऊन अंतरवाली सराटीला



परतले होते. दाखल केले अशक्तपणा, ताप आणि दरम्यान आज अंगदुखीचा त्रास असल्याचे पाटील दुपारी त्यांना डॉक्टरांना सांगितले. त्यांची अस्वस्थ वाटू तपासणी करून त्यांना रुग्णालयात लागल्याने त्यांच्या रक्तदाब कमी झाला असून शरीरातील त्यांच्या तात्काळ साखरेचे प्रमाण देखील वाढल्याचे दिसत छत्रपती संभाजी नगर शहरातील एका खाजगी हॉस्पिटल मध्ये

## सुमन जिल्हास्तरीय टीम कडून इंदिरा गांधी सामान्य रुग्णालयाची पाहणी

वादळवार्ता/कुडूनी  
सुमन जिल्हास्तरीय टीम यांनी आज इचलकरंजी शहरातील नागरिकांसाठी आधारवड असलेल्या इंदिरा गांधी सामान्य रुग्णालयास भेट देऊन रुग्णालयाची पाहणी केली यामध्ये रुग्णालयातील सुरु असलेल्या सर्व विभागांची पाहणी करून त्या विभागांतर्गत देण्यात येणाऱ्या वैद्यकीय सेवांची पाहणी केली तसेच तेथील असणान्या



व्यवस्थापनाचा आढावा घेऊन या जिल्हास्तरीय टीम कडून रा.ज्य.स्त.री.य.परीक्षणकारिता मार्गदर्शक सूचना केल्या. यावेळी कोल्हापूर जिल्ह्याच्या अति. जिल्हा शल्यचिकित्सक डॉ. थोरत मंडम

पन्हाळा ग्रामीण रुग्णालयाच्या वैद्यकीय अधीक्षक डॉ. गायकवाड मंडम, इंदिरा गांधी सामान्य रुग्णालयाचे वैद्यकीय अधीक्षक डॉ. नंदकुमार बनगे सर, निवासी वैद्यकीय अधिकारी डॉ. अमित सोहनी, शरीर विकृती शास्त्रज्ञ डॉ. प्रकाश मोरे, प्रशासकीय अधिकारी राजेंद्र पाटील, रुग्णालयाच्या अधिसेविका श्रीम. चारुशिल्पा येमल, सहा अधिसेविका श्रीम. सीमा कदम, रुग्णालयातील सर्व वैद्यकीय अधिकारी बालरुग्ण तज्ञ परिचारिका परिसेविका अधिपरिचारिका कार्यालयीन अधिकारी कर्मचारी उपस्थित होते

### आर्वी येथे मंगळवारपासून वार्षिक हरिनाम सप्ताह



प्रतिनिधी। बीड यंदा दुसरे वर्ष, महंत जनार्दनमहाराजांच्या नेतृत्वात आयोजन शिरूर तालुक्यातील आर्वी येथे मंगळवार २१ मे पासून वार्षिक अखंड हरिनाम सप्ताहाला सुरुवात होणार आहे. यंदा सप्ताहाचे दुसरे वर्ष आहे. मत्स्येंद्रनाथ संस्थानचे महंत स्वामी जनार्दन महाराज यांच्या नेतृत्वात सप्ताहाचे आयोजन करण्यात आले आहे. सप्ताहात ब्रह्मनाथसंस्थानचे महंत रामेश्वर शास्त्री यांची भागवत कथा होणार आहे. शिरूर तालुक्यातील आर्वी येथे गतवर्षीपासून वार्षिक अखंड हरिनाम सप्ताह प्रथेला सुरुवात झाली आहे. मत्स्येंद्रनाथ संस्थानचे महंत स्वामी जनार्दन महाराज यांच्या पुढकारातून या सप्ताह परंपरेला सुरुवात झाली आहे. यंदा २१ मे ते २७ मे या काळात सप्ताह होणार आहे. २१ मे रोजी गावातून शोभायात्रा काढून संत, महंतांच्या उपस्थितीत पुष्पवृष्टी करून सप्ताहाला सुरुवात होणार आहे. सप्ताहात उद्भव महाराज शास्त्री, योगीराज महाराज, हनुमान महाराज शास्त्री, शितलताई साबळे, सतीश महाराज, शिवाजी महाराज देशमुख, रोहिणीताई महाराज परंजपे यांची किर्तने होणार आहेत. २७ मे रोजी दुपारी ११ ते १ या वेळेत महंत स्वामी जनार्दन महाराज मत्स्येंद्रगडकर यांचे काल्याचे किर्तन होणार आहे. उपस्थित राहण्याचे आवाहन गावकऱ्यांच्या वतीने करण्यात आली आहे.

## सायकल चालवा, हृदयरोग टाळा, पायी चाला हृदय सांभाळामेडिकेयरच्या रॅलीने दणाणले बीड; जागतिक उच्च रक्तदाबनिमित्त राबविला उपक्रम

बीड दि. १७ (प्रतिनिधी)-हृदयरोगासाठी सुप्रसिद्ध असलेल्या चंपावती मेडिकेयर हार्ट रुग्णालयाच्या वतीने शुक्रवारी (दि. १७) जागतिक उच्च रक्तदाब दिनानिमित्त भव्य रॅली काढण्यात आली होती. या रॅलीतील 'सायकल चालवा, हृदयरोग टाळा, पायी चाला हृदय सांभाळ' घोषणांनी बीड शहर दणाणून गेले होते. या रॅलीत डॉ. सुनील बोबडे, डॉ. राधाकिसन डाके, सुरेश पिंपळे यांच्यासह अधिपरिचारिक विद्यार्थ्यांची मोठ्या संख्येने उपस्थिती होती. बीडमध्ये खाजगी हॉस्पिटलच्या वतीने जागतिक उच्च

रक्तदाबनिमित्त पहिल्यांदाच असा अभिनव उपक्रम राबविण्यात आला. आजच्या धावपळीच्या जीवनात प्रत्येकाचे जीवनमान बदलले आहे. धकाधकीच्या जीवनात शरीराकडे लक्ष देण्यासाठी ही वेळ मिळत नसल्याने अनेकांना विविध आजारांनी ग्रासलेले आहे. त्यामुळे निरोगी जीवनमानासाठी १ तास शरीराला देण्याचा मूलमंत्र यावेळी डॉ. सुनील बोबडे व राधाकिसन डाके यांनी दिला. सकाळी ९ वाजता मेडिकेयर हॉस्पिटलपासून निघालेली रॅली छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या पुतळ्याला प्रदक्षिणा घालून बार्शी रोडने परत आली.



यावेळी रॅलीत तंदरुस्त शरीरासाठी आणि आरोग्याच्या दृष्टीने विविध फलक हातात घेऊन डॉक्टर आणि अधिपरिचारिक

सहभागी झाल्याचे आढळून आले. या रॅलीने बीडवासियांचे लक्ष वेधले होते.

## तलाठी भवन जवळील वाकलेला खांब चार दिवस नंतर देखील जैसे थें...

तळोदा/उल्हास मगरे  
- तळोदा तालुक्यात बुधवार रोजी संध्याकाळी सहाच्या सुमारास अर्धा तास आलेल्या अवकाळी पाऊस व वादळ, वाऱ्यामुळे तळोदा शहर परिसरातील महावितरण विभागाचे दोन लोखंडी पोल जोरदार हवेमुळे वाकले होते. दरम्यान त्यातील एक लोखंडी पोल बदलला असून, त्यापैकी दुसरा जैसे थें असल्याने वाहतुकीला अडथळा निर्माण होतो आहे. अवकाळी वादळ वाऱ्याचा जोर इतका प्रचंड होता की, लोखंडी पोल देखील वाकवले आहेत. त्यामुळे महावितरण कंपनीला लाखोंचा फटका बसलेला दिसून येत आहे. बुधवार रोजी वादळी वाऱ्यामुळे तलाठी

भवन जवळील लोखंडी पोल रहदारीच्या मेन रस्त्यावरच वाकला आहे. सदरील पोल तळोदा शहरातील तहसील कार्यालय, पंचायत समिती, पोलीस स्टेशन कडे जाणाऱ्या रस्त्यावर असल्याने त्याला लवकरात लवकर काढण्याची मागणी जोर धरू लागली आहे. महत्वाचे म्हणजे ह्या रस्त्यावर तालुक्यातील गोर गरीबांना पुरविण्यात येणारे स्वस्त धान्य पुर्वठा करणारे गोदाम असल्याने धान्य भरलेले ट्रक किंवा कंटेनर जाऊ शकत नसल्याने गोर गरीब जनतेला धान्य मिळणे अवघड होणार असल्याचे बोलले जात आहे. त्यामुळे सदरील लोखंडी पोल अडथळा निर्माण करीत असल्याने लवकरात लवकर काढण्याची मागणी जोर धरू लागली आहे. सदरील रस्त्यावरून दररोज शासकीय अधिकारी व कर्मचारी दररोज प्रवास करीत असतात परंतु त्यांनी देखील बघ्याची भुमिका घेतली असल्याने कुणीही बोलायला तयार नसल्याचे बोलले जात आहे.



## कौशल्य विकास उद्योजक्ता प्रशिक्षणासाठी अर्ज सादर करावेत

बीड, दि. 17 : साहित्यरत्न लोकशाहीर अण्णाभाऊ साठे विकास महामंडळ (मर्या.), जिल्हा कार्यालय बीड मार्फत मातंग समाज व तत्सम 12 पोटजातीतील कुटुंबाचे सामाजिक, आर्थिक व शैक्षणिक उन्नती व्हावी त्यांना रोजगार व स्वयं रोजगाराची साधने उपलब्ध व्हावी म्हणून समाजातील गरजूंना आवश्यक त्या व्यवसायाचे प्रशिक्षण देवून त्यांना उपजिविकेचे साधन उपलब्ध होण्याकरिता प्रशिक्षण योजना राबविण्यात येत आहे. बीड जिल्हा कार्यालयास सन 2024-25 या आर्थिक वर्षाकरिता एकूण 500 प्रशिक्षणार्थींचे

कौशल्य विकास उद्योजक्ता प्रशिक्षण कार्यक्रमाचे उद्दिष्ट मुख्यालयाकडून प्राप्त झालेले आहे. बीड जिल्हातील ज्या संस्थेने कौशल्य विकास व उद्योजक्ता प्रशिक्षण पोर्टल वरिल नोंदणी केलेली आहे. अशा प्रशिक्षण संस्थेने 31 मे 2024 पर्यंत शासनाच्या नियमानुसार सर्व आवश्यक कागदपत्रासह दोन प्रतित प्रस्ताव व्यवस्थापकीय संचालक यांनी मान्यता दिलेली आहे. अटी, शर्ती / निकषा नुसार प्रस्ताव सादर करावेत. तसेच खालील अटी, शर्ती / निकष लागू राहतील. प्रशिक्षणार्थीने निवडलेल्या प्रशिक्षणाची फी कौशल्य विकास

व उद्योजक्ता विभागाने ठरवून दिलेल्या दराप्रमाणे करण्या दिनांक 20 ऑगस्ट 2019 मध्ये नमुद केलेल्या कोर्सेसची निवड प्रशिक्षणार्थीने करणे बंधनकारक राहिल. 2) प्रशिक्षण संस्थेने निकषांचे काटेकोरपणे पालन करणे आवश्यक आहे. प्रशिक्षणार्थीना प्रशिक्षण कालावधी पूर्ण केल्यानंतर शासनाच्या नियमानुसार आवश्यक त्या परिक्षेला बसविण्याची जबाबदारी संस्था चालकाची राहिल त्या शिवाय संस्थेची फी अदा केल्या जाणार नाही. प्रशिक्षण संस्थेला प्रशिक्षण कालावधी नुसार 20% 30% 30% 20% च्या प्रमाणात

प्रशिक्षण फी अदा करण्यात येईल. संस्थेने KVIC अंतर्गत प्रशिक्षण पुर्ण केलेल्या प्रशिक्षणार्थींना PMEGP अंतर्गत निवडलेल्या व्यवसायाचा कर्जाचा अर्ज सादर करण्यासाठी सुचित करावे. जिल्हा स्तरावर एका कोर्सेसाठी प्रशिक्षण देण्यासाठी एकाच प्रशिक्षण संस्थेची निवड करण्यात येईल. प्रशिक्षणार्थीची बायोमेट्रीक पध्दतीने व हजेरी पटावर स्वाक्षरीने हजेरी घेणे बंधनकारक राहिल. संस्थेने विद्यार्थी निहाय प्रमाणित केलेली हजेरी पाठविल्या शिवाय संबंधीत प्रशिक्षण संस्थेची प्रशिक्षण फी अदा केली जाणार नाही.

प्रशिक्षण घेण्याची ईच्छा असलेल्या अर्जदारासाठी अटी / निकष खालील प्रमाणे आहे. अर्जदार मातंग समाज व तत्सम 12 पोटजातीतील असावा. अर्जदार महाराष्ट्रातील रहिवासी असावा. अर्जदाराचे वय 18 ते 50 वर्ष असावे. अर्जदाराने यापूर्वी शासनाच्या / महामंडळाच्या कोणत्याही प्रशिक्षण योजनेचा लाभ घेतलेला नसावा. अर्जदाराचे वार्षिक उत्पन्न 300000/- या पेक्षा जास्त नसावे. एका कुटुंबातील एकाच व्यक्तीस सदर योजनेचा लाभ घेता येईल. अर्जदाराने आधारकार्ड जोडलेल्या बँक खात्याच्या तपशिल सादर करावा.

वरील अटी शर्ती नुसार संस्था चालकाने 31 मे 2024 पर्यंत प्रशिक्षण संस्थेने प्रस्ताव दोन प्रतीत साहित्यरत्न लोकशाहीर अण्णाभाऊ साठे विकास महामंडळ (मर्या) डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर सामाजिक न्याय भवन, शासकीय विश्रामगृहासमोर नगर रोड बीड जिल्हा कार्यालय येथे कार्यालयीन वेळेत सकाळी 09:45 ते संध्याकाळी 06:15 पर्यंत सादर करावेत. दि. 31 मे 2024 नंतर प्रस्ताव स्विकारले जाणार नाही यांची संबधितानी नोंद घ्यावी. असे आवाहन साहित्य रत्न अण्णाभाऊ साठे विकास महामंडळाचे जिल्हा व्यवस्थापक यांनी केले आहे.

# औषधी गुणधर्म असणारी करवंदे दुर्मिळ

वादळवार्ता/सोयगाव डोंगराची काळी मैना म्हणून ओळखला जाणारी करवंद मानवी अतिक्रम व वृक्षतोड मुळे दुर्मिळ होत चाललेली आहे पूर्वी सहाजसहजी उपलब्ध होणारी डोंगराची काळी मैना आता मिळण्यासाठी मोठी कसरत करावी लागत आहे सोयगाव तालुक्यातील ग्रामीण भागातील शेतातील बांधावरील आणि डोंगरपट्ट्यात नैसर्गिकरीत्या बहरणारी काळी मैना म्हणजेच करवंदे कमी प्रमाणात उपलब्ध होत आहेत विविध कारणासाठी करवंदेच्या झुडपाची होणारी तोड व जंगलांना लागणारे वनवे यामुळे करवंदे नष्ट होत चाललेली आहेत उन्हाळ्यात करवंदाची मोठी मागणी असते करवंदे चे झाड

म्हणजेच करंजाच्या जाळी नैसर्गिकता डोंगरात आणि गायरान जमिनीत वाढतात कोणतीही कृत्रिम खत पाणी व संरक्षण विना वाढणारी करवंदे कच्ची असतात वनात पिकल्यानंतरही रुचकर लागतात शिवाय जसा सिरस बनवण्यासाठी करवंदे वापरली जातात आदिवासी बांधव उन्हाळ्यात करवंदाचा व्यवसाय करून उदरनिर्वाह करतात परंतु गेल्या काही वर्षांपासून नागरिकांसाठी जंगलावर होणारी अतिक्रम जंगलाला लागणारे व लावण्यात येणारे वने बदललेले हवामान यामुळे करवंदे च्या नैसर्गिक उत्पादनात घट झालेली आहे यामुळे डोंगराची काळी मैना म्हणून ओळखली जाणारी करवंदे



दिशेनाशी होण्याची भीती व्यक्त केली जात आहे

सेवनामुळे होतात

करवंदाचे औषधी गुणधर्म, रक्ताच्या कमतरतेमुळे अशक्तपणा असेल तर रोज मूठभर करवंदे खावीत यांना रक्ताची कमतरता नक्कीच भरून येईल तसेच शरीराची रोग प्रतिकारक शक्तीवाढविने क. जीवनसत्त्वे च्या भरपूर प्रमाणात असल्याने रोगप्रतिकार शक्तीवाढविने असे अनेक फायदे करवंदेचे

## शेतक-यांनी 1 जून पूर्वी कापसाची लागवड करू नये

बॉड, दि. 17 : सध्या अवकाळी पाऊस पडत असल्याने कापूस पिकावरील शेंदरी बोंडअळीच्या नियंत्रणासाठी कापसाची लागवड ही अशा अवकाळी पावसावर करणे योग्य होणार नाही. कापसाची लागवड ही कोणत्याही परिस्थितीत 1 जून पूर्वी करण्यात येऊ नये, असे आवाहन कृषी विभागाच्या वतीने करण्यात आले आहे. 1 जून पूर्वी लागवड केल्यास

शेंदरी बोंडअळीचे जोंवनचक्र खंडीत होत नाही व अळीचा प्रादुर्भाव अधिक वाढण्याची शक्यता असते. त्यामुळे येणारे उत्पादन गुणवत्तेत कमी पडते तसेच पिक उत्पादनाचा खर्च अधिक येतो. अशा मालाला दरही कमी मिळतो त्यामुळे पूर्व हंगामी लागवड किफायतशीर राहत नाही. शेतक-यांनी 1 जून पूर्वी कापसाची लागवड करू नये..

## राऊतमारे कुटुंबावर हल्ला करणाऱ्यांवर कारवाई करण्याची मागणी माजलगाव मधील सकल ब्राह्मण समाजाच्या वतीने प्रशासनास निवेदन.

वादळवार्ता/माजलगाव बीड तालुक्यातील पिंपरगव्हाण येथील अशोक राऊतमारे या ब्राह्मण कुटुंबाच्या घरावर दगडफेक करण्यात आली तसेच आमच्या पक्षाला मतदान का केले नाही म्हणून राऊतमारे कुटुंबाचे विरोधात घोषणा देत घरासमोरील वाहनांची तोडफोड करीत कुटुंबातील सर्वांना मारहाण करण्यात आली यासाठी घटनेचा सकल ब्राह्मण समाजाच्या वतीने जाहीर निषेध व्यक्त करण्यात येत आहे तसेच या प्रकरणातील हल्लेखोर गावगुंडांना तात्काळ अटक करून कठोर कारवाई करण्यात यावी या संदर्भात जिल्हा प्रशासनाला निवेदन देण्यात आले. बीड येथील ब्राह्मण कुटुंब आपल्या मतदानाचा हक्क कुर्ला गावी बजावून आले त्यानंतर गावातील काही गुंड प्रवृत्तीच्या लोकांनी आमच्या पक्षाला

मतदान का केले नाही म्हणून राऊतमारे यांच्या विरोधात घोषणाबाजी करीत घरावर



तुफान दगडफेक केली तसेच घरातील सर्व व्यक्तींना मारहाण करण्यात आली एवढ्यावरच न थांबता घरासमोरील वाहनांची तोडफोड करण्यात आली या घटनेचा माजलगाव ब्राह्मण

समाजाच्या वतीने निषेध करण्यात आला तसेच सदरील गावगुंडांना अटक करण्यात यावी व योग्य ती कारवाई करण्यात यावी असे निवेदन माननीय तहसीलदार व उपजिल्हाधिकारी यांना देण्यात आले याप्रसंगी ब्राह्मण समाजाचे चंद्रकांत देशमुख, वैभव जोशी, दत्ता महाजन, प्रशांत पाटील, राजेश देशमुख, किरण करंजकर, अनिकेत भिल्ले गाव कर, गणेश कुलकर्णी, पराग खोडसकर, स्वानंद नाईक, भालचंद्र पाठक अमोल जोशी व इतर समाज बांधव उपस्थित होते.

## कोविड वारिअर रेणुका फाउंडेशनच्या वतीने अनाथालयात साहित्याचे वाटप

माजलगाव, दि. 16 प्रतिनिधी: येथील कोविड वारिअर रेणुका वाघमारे यांच्या तिस-या पुण्यस्मरण दिनानिमित्त वडवणी तालुक्यातील डेकणमोहा येथील पसायदान अनाथालयातील मुलांना खाऊ, शालेय साहित्य तसेच एक किंटल ज्वारीचे वाटप आज दि. 16 मे 2024 रोजी करण्यात आले. येथील रेणुका अभिमन्यु वाघमारे या शासकीय रुग्णालयात नर्स म्हणून कार्यरत होत्या तर कोरोना काळातही त्यांनी उल्लेखनीय कार्य केलेले आहे. याकाळातच त्यांना देखिल कोरोनाची लागण झाली आणि यातच त्यांचा मृत्यु झाल्याची दुःखद घटना 2021 मध्ये घडली. तेंव्हापासून वाघमारे कुटुंबीयांनी कोविड



वारिअर रेणुका फाउंडेशनची स्थापना केलेली असून त्या फाउंडेशनच्या अंतर्गत विविध समाजोपयोगी उपक्रम राबविलेले आहेत. यामध्ये संविधान दिनानिमित्त सर्व शासकीय कार्यालयात संविधानाची प्रत वाटप, रक्तदान शिबीर, शासकीय रुग्णालयात फळ वाटप,

शासकीय रुग्णालयातील गोर, गरिब, गरजूवंत रुग्णांना आर्थिक मदत असे विविध सामाजिक उपक्रम राबवित त्यांच्या स्मृती जपण्याचे काम केले आहे. यावर्षी देखिल स्व. रेणुका वाघमारे यांच्या तृतीय पुण्यस्मरण दिनानिमित्त वडवणी तालुक्यातील डेकणमोहा येथील पसायदान अनाथालयातील मुलांना खाऊ, शालेय साहित्य तसेच एक किंटल ज्वारीचे वाटप करण्यात आले. यावेळी फाउंडेशनचे अध्यक्ष अनिकेत वाघमारे, पसायदानचे अनाथालयाचे श्री. दराडे, श्रीमती दराडे व अनाथालयातील चिमुकले व वाघमारे कुटुंबीय उपस्थित होते. दरम्यान मिळालेल्या खाऊने चिमुकल्या अनाथ विद्यार्थ्यांच्या चेह-यावर हास्य उमलले होते.

## कीड रोग व्यवस्थापन पुस्तकेत सुधारणा कळविण्याचे आवाहन

बीड, दि. 17 : कृषी विभाग, महाराष्ट्र शासनामार्फत "भरडधान्य, पौष्टिक तृणधान्य, कडधान्य, गळीतधान्य पिकांचे क्षेत्र, उत्पादन व उत्पादकता वाढविण्यास शिफारशी" ही पुस्तिका तयार करण्याचे काम सुरू आहे. सदर पुस्तिकेमध्ये भरडधान्य, पौष्टिक तृणधान्य, कडधान्य, गळीतधान्य पिकांचे पेरणीपासून काढणी पर्यंतचे लागवड तंत्रज्ञान, कीड रोग व्यवस्थापन या

विषयो माहेंतो देण्यात आली आहे. सदर पुस्तिकेच्या Draft चा क्व आर कोड सोबत देण्यात येत आहे. या पुस्तिकेमध्ये काही सुधारणा तसेच अतिरिक्त माहिती घावयाची असल्यास कृषी आयुक्तालयाच्या ddinfor@gmail.com या मेलवर कळविण्यात यावे .असे कृषी आयुक्तालय, महाराष्ट्र राज्य पुण्याचे, कृषी संचालक (विस्तार व प्रशिक्षण) यांनी प्रसिध्दी पत्रकाद्वारे कळविले आहे.

## आझाद नगरचा अर्धवट सोडलेला

# बायपास सिमेंटरस्ता तात्काळ सुरू करा

## सय्यद सलीमबापुंच्या नेतृत्वाखाली आझादनगर संघर्ष समितीचे नपला निवेदन

वादळवार्ता/माजलगाव माजलगाव शहरातील आझाद नगर येथे होत असलेल्या सिमेंटरस्त्याला नपचे इंजिनियर व माजी नगरसेवक आळा घालत आहेत. राजकीय सूड भावनेने हा प्रकार केल्या जात आहे. त्यामुळे येथील स्थानिक नागरिकांचे अर्धवट झालेल्या रस्त्यामुळे हाल होत आहेत. त्यामुळे हा रस्ता तात्काळ सुरू करण्यात यावा. नसता, आझाद नगरजवळ राष्ट्रीय महामार्गावर दि. २० रोजी रास्ता रोको करण्यात येईल असा इशारा निवेदनाद्वारे आझाद नगर संघर्ष समितीच्या वतीने देण्यात आला. माजलगाव नगर परिषदेत भ्रष्ट कारभाराने उच्चांक गाठला आहे. आझाद नगर येथे होत असलेला धारूररोड ते बायपास सिमेंट रस्त्याला नप मुख्याधिकारी, इंजिनियर



व येथील एक माजी नगरसेवक राजकीय सुडभावनेने अर्धवट आणत आहेत. जाणून बुजून हा रस्ता अर्धवट काम करून सोडला आहे. त्यामुळे रस्त्याविना येथील नागरिकांचे हाल होत आहेत. सर्वत्र घाणीचे साम्राज्य आहे. त्याचप्रमाणे शहरात झालेले नाली

बांधकाम सिमेंट रस्ते पाईपलाईन निकृष्ट, बोगस दर्जाची झाली आहेत. या सर्व कामाची कॉलिटी कंट्रोलद्वारे तपासणी करण्यात यावी, त्याचप्रमाणे ओपन स्पेसवरील सर्व अतिक्रमणे काढून शहरातील सर्व डीपी रोड चालू करण्यात यावेत यावेत. तसेच नप मध्ये आलेल्या शासकीय फंडात मोठा भ्रष्टाचार झाला आहे याचीही चौकशी करण्यात यावी. नसता २० मे रोजी आझाद नगरच्या पुलाजवळ राष्ट्रीय महामार्गावर माजी नगरसेवक स. सलीमबापू यांच्या नेतृत्वाखाली रास्ता रोको आंदोलन करण्यात येईल. व पुढील आंदोलन विभागीय कार्यालयावर करण्यात येईल असा इशारा निवेदनाद्वारे आझाद नगर संघर्ष समितीच्या

## आ.प्रकाश सोळंके यांनी राजकीय सूड भावनेने रस्ता अडवला. सय्यद सलीमबापु.

शहरातील आजाद नगर ही हातावर पोट भरणाऱ्या गोरगरिबांची मोठी वस्ती आहे. ठिकाणी दलित, मुस्लिम मराठा, बहुजन अठरापगड जातीचे लोक राहतात. आ.प्रकाश सोळंके यांना या प्रभागातून मोठा राजकीय विरोध होतो. आशी आकस भावना मनात बाळगून आ.प्रकाश सोळंके या वस्तीकडे पाहत आले आहेत. हा होत असलेला सिमेंट रस्ताही त्यांनी मुख्याधिकारी, इंजिनियर व येथील एका माजी नगरसेवकाला हाताशी धरून राजकीय सूड भावनेने अडवल्याचा आरोप माजी नगरसेवक सय्यद सलीमबापू यांनी आ.सोळंके यांच्यावर केला आहे.

वतीने नगरपरिषदेला देण्यात आला आहे. टेलर, सय्यद रहीम फिटर, बाबासाहेब साळवे, सोनबा धिरे, शेख जमील, अतिक अनसर खान, महेमुब मिरझा बेग, शेख इत्यास मासुम, इत्यादींच्या स्वाक्ष्या आहेत.